



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 01-00-97

София, 24.04.2015 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № КТСП-553-08-25  
дата 24.04. / 2015 г.

ДО

**Г-Н ХАСАН АДЕМОВ**  
**ПРЕДСЕДЕТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,**  
**СОЦИАЛНАТА И ДЕМОГРАФСКА ПОЛИТИКА**  
**КЪМ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ**

На Ваш № КТСП-553-08-25/09.04.2015 г.

**УВАЖАЕМИ Г-Н АДЕМОВ,**

По изпратения за съгласуване законопроект за допълнение на Закона за ветераните от войните, № 554-01-71, внесен от Михаил Райков Миков и група народни представители на 08.04.2015 г., Министерството на финансите, съобразно своята функционална компетентност, изразява следното становище:

С предлаганите в законопроекта промени се разширява кръга на правоимащите лица по Закона за ветераните от войните (ЗВВ), което, предвид правата на лицата по закона предполага пряко въздействие на уредбата както върху държавния бюджет (с оглед различните социални придобивки, които съгласно закона са за сметка на държавния бюджет), така и върху бюджета на държавното обществено осигуряване (с оглед добавката към пенсията на лицата в размер на социалната пенсия за старост) и на общините (с оглед ползването на услугите на социалния патронаж и на настаняване в домовете за възрастни граждани).

По наша оценка, ако приемем, че правоимащите лица по ЗВВ се увеличат с 2 000 души, то допълнителният ресурс, необходим само по бюджета на НОИ ще възлиза на 2 763,6 хил.лв. годишно. За останалите привилегии по глава втора от ЗВВ също е предвидено финансиране от държавния бюджет, за което ще е необходимо осигуряването на допълнителни за целта средства. В тази връзка, може да се направи извод, че общо за изпълнението на законопроекта няма да бъдат достатъчни 3,0 млн.лв., както са посочили вносителите.

Освен това, бихме желали да отбележим, че предложената уредба не дава яснота кой и по какъв начин ще удостоверява обстоятелството, че дадено лице попада в категорията „лице, което е участвало в антифашистката съпротива (1939-1945 г.)“. В този смисъл, не

става ясно и как вносителите на законопроекта са определили, че в тази категория ще попаднат по-малко от 2 000 души.

Също така, доколкото вносителите на законопроекта не са предвидили неговото влизане в сила от началото на следващата бюджетна година, следва да се има предвид и правилото на чл. 19 от Закона за публичните финанси, съгласно което разпоредбите на нормативни актове, които предвиждат увеличаване на разходите, намаляване на приходите и/или поемане на ангажименти за разходи/плащания, след като са приети годишните закони за държавния бюджет и за бюджета на държавното обществено осигуряване и за общините, не трябва да се предвижда да влизат в сила по-рано от изменението им или от влизането им в сила за следващата бюджетна година.

В заключение, Ви информираме, че в приетата от правителството средносрочната бюджетна прогноза за периода 2016–2018 г. няма предвидени средства с такова предназначение, поради което не бихме могли да подкрепим предложението за съгласуване законопроекта.

*за*

**МИНИСТЪР:**

**ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ**



"За министър:	
Заместник-министър	<i>И. Атанасов</i>
Заповед за заместване №	<i>32/21.04.2015</i>